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INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCACAO, CIENCIA E TECNOLOGIA

PROVA

Area: Informéatica — Sistema da Informacéo Mingua Poruguses 0

Conhecimentos Especificos | 11 a 40

Nome do candidato: CPF: -

INSTRUCOES

1°) Verifigue se este caderno corresponde a sua | 7°) E proibido fazer anotacdo de informacgdes
opcao de cargo e se contém 40 questdes, numeradas | relativas as suas respostas no comprovante de
de 1 a 40. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala | inscricdo ou em qualquer outro meio, que ndo os
outro caderno. N&o serdo aceitas reclamacfes | permitidos, assim como recusar-se a entregar o
posteriores. material da prova ao término do tempo destinado
para a sua realizacgéo.

2°) A prova é composta por 40 (quarenta) questbes
objetivas, de mudltipla escolha, sendo apenas uma | 8°) O candidato devera preencher a caneta o
resposta a correta. Cartdo de Respostas, escolhendo dentre as
alternativas A, B, C, D e E, preenchendo
totalmente a célula correspondente a alternativa
escolhida, sendo desconsiderada a resposta se
4°) Nao é permitida consulta a qualquer material e 0os | ndo for atendido o referido critério de
candidatos ndo poderdo conversar entre si, nem | preenchimento. Rasuras e a informacdo de mais
manter contato de espécie alguma. de uma alternativa na mesma questao anulara a
resposta, bem como o preenchimento a grafite.
Responda a todas as questfes. Os rascunhos ndo
serdo considerados em nenhuma hipétese.

3° O tempo de duracdo da prova € de 4 (quatro)
horas.

59 Os telefones celulares e similares ndo podem ser
manipulados e devem permanecer desligados
durante o periodo em que o candidato se encontrar
na sala, bem como os pertences nao utilizados paraa | 9°) Nao havera substituicdo do Cartdo de
prova deverdo estar embaixo da carteira, ficando | Respostas por erro do candidato.

automaticamente excluido o candidato que for

X . " 10° O candidato podera levar consigo o caderno
surpreendido nessas situacdes. ) P g

de provas apoés decorridas duas horas do inicio da
6°) O candidato s6 podera deixar o local da prova | prova. Ndo serd oferecido outro momento para a
apos 2 (duas) horas do inicio da prova, exceto os trés | retirada do mesmo.

Gltimos candidatos, os quais sO6 poderdo deixar o

0 Z - . . ~ - ~ -
local quando todos terminarem a prova. 11°) E proibida a divulgagcédo ou impressao parcial

ou total da presente prova. Direitos Reservados.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes
propostas.
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Vale a pena morrer por isso?*

Por pouco, uma onda de 20 metros de
altura ndo matou a surfista carioca Maya
Gabeira. Foi no mar de Portugal, em
Nazaré, h4 coisa de duas semanas. A
imprensa noticiou tudo em profusédo, aos
borbotdes. Num dos solidos solavancos
liquidos do oceano bravio, Maya quebrou o
tornozelo, caiu n’agua, perdeu o félego,
perdeu o ar dos pulmdes, perdeu a
consciéncia e quase perdeu a vida. SO
sobreviveu porque o amigo Carlos Burle
saltou do jet ski, conseguiu puxa-la para
fora da espuma e levou-a até a praia, onde
fez com que ela respirasse de novo gracgas
a uma massagem cardiaca. Logo depois do
susto, a maior estrela dos sete mares em
matéria de ondas gigantes sorria: “Morri...
mas voltei”.

Que bom. Que o6timo. Ufa! Maya, na
crista de seus 26 anos, sO espera o
tornozelo ficar em forma para retomar sua
rotina de “viver a vida sobre as ondas’,
como na velha cancdo de Lulu Santos e
Nelson Motta. Ai, voltar4d a deslizar sobre
riscos tdo altos quanto os vagalhdes que
desafia.

A pergunta é: vale a pena?

A resposta é: mas é logico que sim.

Mas dizer isso é dizer pouco. Vamos
mais fundo: vale a pena por Qqué?
Sabemos, até aqui, que parece existir mais
plenitude numa aventura emocionante e
incerta do que numa existéncia segura e
modorrenta. Mas por qué? Por que as
emoc0des sublimes podem valer mais que a
vida?

Se pensarmos sobre quem s&@o e 0 que
fazem os herdis da nossa era, talvez
possamos comecgar a entender um pouco
mais sobre isso. Os herbis de agora
parecem querer morrer de overdose de
adrenalina. N&o precisam de drogas
artificiais. Comem  frutas e fazem
meditacdo. Nao falam mais de revolugbes
armadas. Estdo dispostos a sacrificar a
propria vida, é claro, mas nao por uma
causa politica, ndo por uma palavra de
ordem ou por uma bandeira universal —
basta-lhes uma intensa carga de prazer.

Aléem dos surfistas, os alpinistas, 0s
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velejadores e os pilotos de Formula 1 séo
nossos herdis. S&o cacadores de fortes
emocdes. Enfrentam dragdes invenciveis,
como furiosas ondas gigantescas ou
montanhas hostis, geladas e ingremes.
Cavalgam automoveis que zunem sobre o
asfalto ou pranchas que trepidam a 80
quildmetros por hora sobre uma pedreira de
agua salgada. Nao querem salvar princesa
alguma. A princesa, eles deixam de gorjeta
para o dragdo nocauteado. O fragor da
batalha vale mais que a administracdo da
vitoria.

Os herd6is de agora nédo fazem longos
discursos. S&o protagonistas de guerras
sem conteudo, guerras belas simplesmente
porque sdo belas, muito embora sejam
perfeitamente vazias. Qual o significado de
uma onda gigante? Nenhum. Ela
simplesmente € uma onda gigante, e esse
€ seu significado. Qual o sentido politico de
morrer com o cranio espatifado dentro de
um carro de corrida? Nenhum, mas ali esta
a marca de alguém que se superou e que
merece ser idolatrado. Os herdéis de agora
ndo sao portadores de ideias. Sao apenas
exemplos de destemor e determinacao.
Sao herdis da atitude, ndo da finalidade.

O sentido do heroismo nédo foi sempre
assim, vazio. H& poucas décadas, as
coisas eram diferentes. Antes, os herois
ndo eram famosos pelas proezas fisicas,
mas pelas causas que defendiam. Che
Guevara, por exemplo. E certo que ele
gostava de viajar de motocicleta e tinha
predilecdo por enveredar-se nas matas e
dar tiro de espingarda, mas sua aura vinha
da mistica revolucionaria. Ele era bom
porque, aos olhos dos pais dos que hoje
sao jovens, dera a vida pelos pobres, mais
ou menos como Jesus Cristo — o
suprassumo do modelo do heréi que da a
vida pelo irmé&o.

Sabemos que Che é idolatrado ainda
hoje, mas é bem possivel que as novas
geracbes vejam nele um herdi por outros
motivos. Che ndo €& um idolo por ter
professado o credo socialista, mas pela
trilha aventurosa que seguiu. Aos olhos da
juventude presente, a guerrilha ndo é bem
uma tatica, mas um esporte radical. O que
faz de Che Guevara um idolo
contemporaneo, portanto, € menos a teoria
da luta de classes e mais, muito mais, o
gosto por embrenhar-se nas montanhas e
fazer trekking, a boina surrada, o cabelo
comprido, a aversdo ao escritério, aos
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ficharios e a gravata.
Nos anos 1970, os pais dos jovens de
110 hoje idolatraram Che pelo que viam nele de
conteudo marxista. Hoje, os filhos dos
jovens dos anos 1970 idolatram o mesmo
personagem pelo que veem nele de
performatico (o socialismo ndo passou de
115 um pretexto para a aventura). Num tempo
em que as ideias foram esquecidas, o gesto
radical sobrevive.
Maya Gabeira continuar4d no vigor do
gesto. E nds continuaremos a ama-la por
120 isso, porque nossa vida sem ideias ficou
chata demais.

*Eugénio Bucci. Publicado em: Revista Epoca,
n°807, 11 de novembro de 2013, p. 18.

d) “perdeu o fblego, perdeu o ar dos pulmdes,
perdeu a consciéncia e quase perdeu a vida.” (linhas
8 a 10) — gradacéo.

e) “Qual o sentido politico de morrer com o cranio
espatifado dentro de um carro de corrida?” (linhas 71
a 73) — intertextualidade.

1. Assinale a alternativa em que h& uma
informacé&o implicita subentendida:

a) “Sé sobreviveu porque o amigo Carlos Burle
saltou do jet ski (...)” (linhas 10 a 12)

b) “(...) entender um pouco mais sobre isso.” (linhas
39 e 40)

c) “N&o falam mais de revolugdes armadas”. (linhas
44 e 45)

d) “Os herois de agora nao fazem longos discursos.”
(linhas 64 e 65)

e) “basta-lhes uma intensa carga de prazer”. (linha
49)

2. As expressoes “em profusao” (linha 5) e “aos
borbotées” (linhas 5 e 6) assumem, no texto,
sentido de, respectivamente:

a) extensamente — dramaticamente.

b) em profundidade — com superficialidade.
c) com intensidade — em grande quantidade.
d) em abundancia — com veeméncia.

e) com exuberancia — em ebulicdo.

3. Assinale a alternativa em que 0 recurso
utilizado para a construcdo do texto esta
identificado de forma INADEQUADA:

a) “osuprassumo do modelo de herdi que da a vida
pelo irmao” (linhas 91 a 93) — ironia.

b) num dos sélidos solavancos liquidos do oceano
bravio”(linhas 6 e 7) — metéfora.

c) “a maior estrela dos sete mares em matéria de
ondas gigantes” (linhas 16 e 17) — perifrase.

4. De acordo com os sentidos construidos no
texto, escolha a alternativa em que a relacdo NAO
estd adequadamente identificada:

a) “Morri... mas voltei” (linhas 17 e 18) = relacdo de
contrajuncao.

b) “(...) tdo altos quanto os vagalhdes que desafia”
(linhas 25 e 26) = relac&o de proporcéo.

c) “Se pensarmos sobre quem sio e o0 que fazem
(...)” (linhas 37 e 38) = ideia de hipottese.

d) “...) como na velha cang¢do de Lulu Santos e
Nelson Motta” (linhas 23 e 24) = relagdo de
conformidade.

e) “(...) mas é bem possivel que as novas geragdes
vejam nele um herdi por outros motivos.” (linhas
95 a 97) = relagdo de ressalva.

5. Qual dos trechos abaixo desempenha no
texto idéntica funcao sintatica que “lhes” em
“basta-lnes uma intensa carga de prazer” (linha
49)?

a) “de prazer” (linha 49).

b) “da luta de classes” (linha 104).

c) “do gesto” (linhas 118 e 119).

d) “de revolugdes armadas” (linhas 44 e 45).
e) “a”em “la” (linha 119).

6. Em qual alternativa a associagdo entre o
termo regido e a expressdao regente €
VERDADEIRA?

a) “de hoje” (linhas 109 e 110) é regido por “pais”
(linha 109).

b) “sem conteudo” (linha
“protagonistas” (linha 65).

66) € regido por

c) “dos anos 1970” (linha 112) é regido por “os
filhos” (linha 111).

d) “vazio” (linha 80) é regido por “do heroismo”
(linha 79).

e) “tudo” (linha 5) é regido por “noticiou” (linha 5).




IFRS — Concurso Publico Edital 011/2013 — Caderno de Provas — Area: Informatica — Sistemas de Informac&o

7. A respeito do uso da crase no texto, é
VERDADEIRO afirmar que:

a) Na linha 24, a expressao “voltara a deslizar’ pode
ser substituida por “voltara a deslizar” sem que
haja prejuizo a norma culta.

b) Caso o vocabulo “gravata” (linha 108) seja
grafado no plural, ndo ha alteracdo no uso do
sinal indicativo de crase que o precede.

c¢) Na linha 13, a expressdao “até a” pode ser
substituida por “até &” sem que haja prejuizo a
norma culta.

d) Uma vez que o verbo dispor exige a preposicao

a”’, deveria haver sinal indicativo de crase em
“dispostos a” (linha 45).

e) No trecho “a 80 km por hora” (linhas 57 e 58),
pode ser usado o sinal indicativo de crase, ja que
se trata de uma velocidade especificada.

8. Considere o trecho das linhas 73 a 75:
“Nenhum, mas ali estd a marca de alguém que se
superou e que merece ser idolatrado”. Caso a
expressao em sublinhada seja substituida por
“algumas pessoas”, quantos outros vocabulos
do trecho destacado sofrerdo alteracdo para
evitar prejuizo a norma culta?

a) Quatro.
b) Trés.
c) Cinco.
d) Um.
e) Doais.

9. Sobre as possibilidades de reescritura do
trecho compreendido entre as linhas 15 e 18,
abaixo descrito, assinale a alternativa que
corresponde as mesmas ideias e que nao
apresenta desvios a norma culta: “Logo depois
do susto, a maior estrela dos sete mares em
matéria de ondas gigantes sorria: ‘Morri... mas
voltei’”.

a) Passado aquele momento de susto, Maya
afirmou, sorrindo, que havia morrido, mas que
estava de volta.

b) No outro dia, Maya disse que, apesar de ter
morrido, estava sorrindo de volta.

c) Apesar de as ondas gigantes sorrirem, a estrela —
gue morreu nos sete mares — estava de volta.

d) A maior estrela dos sete mares, ndo morreu, pois
sorrindo estava de volta as ondas gigantes.

e) O susto das ondas gigantes fez que Maya
pensasse que morreria; mas, ao contrario, ela
estava de volta sorrindo.

10. Escolha a opcdo gque se constitui de um
pronome que retoma um referente DIFERENTE
dos demais:

[T}

a) “a”em “la” (linha 12).
b) “a” (linha 13).

c) “seus” (linha 20).

d) “que” (linha 14).

e) “sua” (linha 21).

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. Marque entre as alternativas abaixo, aquela
que contém apenas elementos que s&o
usados em diagramas de sequéncia da UML
(Unified Modeling Language):

a) Linha de Vida, Mensagem, Classe.

b) Mensagem, Objeto, Classe.

c) Caixa de Ativacao, Classe, Associagao.
d) Caixa de Ativacdo, Mensagem, Acdes.
e) Linha de Vida, Mensagem, Objeto.

12.Com relagdo a UML (Unified Modeling
Language), analise as seguintes afirmacdes e
assinale a alternativa que estéa correta:

l. A UML ¢é uma linguagem destinada a
visualizar, especificar, construir e documentar
os artefatos de um sistema de software.

7

Il. Um dos cinco relacionamentos da UML é

denominado Realizacao. Esse
relacionamento é tido como um
relacionamento semantico entre

classificadores, em que um classificador
especifica um contrato que outro classificador
garante executar.

M. A UML é formada por um conjunto de
diagramas que se dividem em diagramas
estruturais e comportamentais. Sdo exemplos
de diagramas estruturais: Diagrama de
Classes, Diagrama de Objetos e Diagrama de
Pacotes.

a) Sao corretas as alternativas |, Il e lll.

b) Apenas a alternativa | esta correta.

c) Sao corretas apenas as alternativas | e Ill.
d) Sao corretas apenas as alternativas | e Il

e) Apenas a alternativa lll esta correta.
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13.

b)

d)

A UML (Unified Modeling Language) define um
numero de estereétipos que podem ser
aplicados aos relacionamentos de
dependéncia. Em relacdo a esses
esteredtipos, marque abaixo a alternativa
incorreta.

Send € um estere6tipo aplicado no contexto de
interacbes entre objetos e especifica que a
classe de origem envia o evento de destino.

Extend € um estere6tipo aplicado ao
relacionamento de dependéncia existente entre
casos de uso e especifica que 0 caso de uso
de destino estende o comportamento de
origem.

Bind é um esterebtipo aplicado aos
relacionamentos de dependéncia entre classes
e objetos e especifica que a origem instancia o
template de destino, usando 0s parametros
atuais fornecidos.

Import €é um esteredtipo aplicado ao
relacionamento entre pacotes e especifica que
0 conteldo privado do pacote de destino
fornece o espagco do nome privado da origem,
como se tivesse sido declarado na origem.

Include é um estere6tipo aplicado ao
relacionamento de dependéncia existente entre
casos de uso e especifica que 0 caso de uso
de origem incorpora explicitamente o
comportamento de outro caso de uso em um
local especificado pela origem.

14. A metodologia XP (Extreme Programming) €&

hoje uma das metodologias ageis mais
conhecidas e utilizadas no desenvolvimento
de software agil. Nessa metodologia séo
definidos cinco valores que estabelecem as
bases para todo trabalho realizado na XP e
direcionam suas atividades, acfes e tarefas
especificas. Esses valores séo:

Planejamento, Simplicidade, Feedback,
Coragem e Respeito.

Comunicacao, Simplicidade, Feedback,
Coragem e Respeito.

Comunicacdo, Trabalho de  Qualidade,
Feedback, Aceitar Mudancas e Mudancas
Incrementais.

Planejamento, Simplicidade, Trabalho de
Qualidade, Aceitar Mudancas e Mudancas
Incrementais.

Comunicacdo, Trabalho de Qualidade,
Retorno, Aceitar Mudancas e Mudancas
Incrementais.

15.Com relacdo ao RUP (Rational Unified
Process) analise as seguintes afirmacdes e
assinale a alternativa que estéa correta:

l. O RUP é um processo de software “dirigido a
casos de uso, centrado na arquitetura,
iterativo e incremental”.

Il. O RUP é composto por quatro fases de
desenvolvimento e nove disciplinas. Sé&o
exemplos de suas disciplinas: Modelagem de
Negocio; Gerenciamento de Configuragéo;
Ambiente; Requisitos e Testes.

M. Os modelos sdo os tipos de artefato mais
importantes no RUP. S&o exemplos de
modelos propostos no RUP: Modelo de Caso
de Uso de Negdcio; Modelo de Andlise;
Modelo de Projeto; Modelo de
Implementacéo.

a) Sao corretas as alternativas |, Il e lll.

b) S&o corretas apenas as alternativas | e llI.
c) Apenas a alternativa | esta correta.

d) Apenas a alternativa Il esta correta.

e) Apenas a alternativa lll esta correta.

16. Analise as alternativas abaixo a respeito da
metodologia agil SCRUM encontre a
alternativa incorreta:

a) A Retrospectiva da Sprint ocorre depois da
Revisdo da Sprint e antes da reunido de
planejamento da proxima Sprint. Esse é o
momento onde o Time Scrum inspeciona a si
préprio e cria um plano para melhorias a serem
aplicadas na préxima Sprint.

b) Uma Sprint é tido como um time-box de um
més ou menos, durante o qual uma versdo
incremental potencialmente  utilizadvel do
produto é criado.

c) O cancelamento de uma Sprint pode ser
realizado quando o objetivo da Sprint se tornar
obsoleto. Isto pode ocorrer se a organizacéo
mudar sua direcdo ou se as condicbes de
mercado mudarem. Somente o Scrum Master e
0 Product Owner tem autoridade para cancelar
uma Sprint.

d) A reunido de planejamento de uma Sprint é
dividida em dois momentos que respondem as
seguintes questdes, respectivamente: (1) O
gue sera entregue como resultado do
incremento da préxima Sprint? (2) Como o
trabalho necessério para entregar o incremento
seré realizado?

e) Um dos eventos mais conhecidos do Scrum é a
proposicdo das reunibes diarias. Essas
reunides devem ter duracdo de 15 minutos e o
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objetivo € discutir o que foi feito no dia anterior
e priorizar o trabalho do dia que se inicia.

17. O processo que muda um sistema de software
de tal forma que né&o altera o comportamento
externo do cédigo, mas melhora a estrutura
interna desse cédigo é conhecido como:

a) Refinamento

b) Refatoracéo

c) Engenharia Reversa
d) Encapsulamento

e) Reengenharia

18. Testes de , também conhecidos
como testes comportamentais, focalizam os
requisitos funcionais do software. As técnicas
de teste de permitem derivar
séries de condi¢fes de entrada que utilizardo
completamente todos os requisitos funcionais
para um programa.

A afirmacgéo acima deve ser completada com a
seguinte alternativa:

a) caixa-branca

b) caminho basico

c) caixa-preta

d) estrutura de controle
e) funcionalidade

19. Analise abaixo alguns conceitos relacionados
a Engenharia de Software e encontre a
alternativa incorreta:

a) As atividades de Verificacdo e Validacdo (V&V)
correspondem respectivamente: conjunto de
tarefas que asseguram que o software foi
criado e pode ser rastreado segundo os
requisitos do cliente e conjunto de tarefas que
garantem que o0 software implementa
corretamente uma funcéo especifica.

b) Gerenciamento de projeto envolve
planejamento, monitoracdo e controle de
pessoas, processos e eventos que ocorrem a
medida que o software evolui desde os
conceitos preliminares até sua disponibilizacao,
operacional e completa.

¢) Qualidade de software pode ser definido como
uma gestdo de qualidade efetiva aplicada de
modo a criar um produto Gtil que fornega valor
mensuravel para aqueles que produzem e para
agueles que o utilizam.

d) As métricas de projeto e processo de software
sdo medidas quantitativas que permitem ao
gerente de projeto ter um discernimento sobre

a eficacia do processo de software e o0s
projetos que sdo executados usando o
processo como uma estrutura.

e) A gestdo de configuragdo de software é tida
como o conjunto de atividades destinadas a
gerenciar as alteracbes identificando os
artefatos que precisam ser alterados,
estabelecendo relagcbes entre eles e definindo
mecanismos para gerenciar diferentes versdes
desses artefatos.

20. Dentre as afirmacfes abaixo, encontre a
alternativa incorreta:

a) Sao exemplos de tipos de sistemas de
informacédo: Sistemas de Processamento de
Transacoes; Sistemas de Informacéo
Gerencial; Sistemas de Apoio a Decisao;
Sistemas de Informacdo Executiva e Sistemas
Colaborativos.

7

b) E-business, o qual é abrangido pelo e-
commerce, € 0 uso da Internet e de outras
redes e tecnologias de informacdo para dar
suporte as comunicacbes e a colaboracéo
entre empresas e aos processos de negdécios

de atuacéo na web.

c) Sistemas de Business Intelligence sao
sistemas de informagdo que dao suporte a
andlise dos dados e ao processo decisorio com
vistas a proporcionar a organizagéo a obtencéo
de vantagens competitivas.

d) Sédo exemplos de categorias basicas de
aplicacdes de e-commerce: a de empresa a
consumidor (B2C); a de empresa a empresa
(B2B) e a de consumidor a consumidor (C2C).

e) Em um nivel organizacional ¢é possivel
considerar que o0 processo decisério apresenta
diferencas em termos de atores envolvidos, da
abrangéncia organizacional e do tipo de
informacg&o necessério.

21. E um tipo de lista linear em que todas as
insergdes séo feitas num extremo, chamado final,
e as remocdes sdo feitas no outro, chamado
comeco. Esse conceito € a definigdo de:

a) Pilha
b) Lista
c) Fila

d) Arvore
e) Grafo

22. Um processador hipotético de 32 bits possui
64 instru¢cdes e um banco de registradores com
32 registradores de propdsito geral. Dentre as
instrugcdes, uma, chamada bne, compara o valor
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de dois registradores indicados na instrucdo.
Esses registradores podem ser quaisquer dos 32
presentes no banco de registradores. Caso a
comparacdo deles seja diferente, a execucdo do
programa € desviada para uma posicao relativa a
posicdo de execucdo atual. O valor desse desvio
€ dado por um valor imediato que esta presente
na instrucédo e é representado em complemento
de dois, o qual sofre um deslocamento a
esquerda de duas casas decimais para que 0
desvio sempre va para o inicio de uma palavra de
memoéria. Considerando que o0 opcode das
instrucdes e o enderecamento de registradores
tenham tamanho fixo. Qual é a distdncia maxima
(pra cima ou pra baixo), em bytes, que pode ser
alcancada em relagdo a posicao atual?

a) 2%-2°

b) 2%
c) 28
d) 2%
e) 2%

23. A meméria do computador é organizada em
uma hierarquia. Considerando a memdria interna
ao sistema de computacdo, no nivel mais alto
(mais perto do processador), estdo os
registradores do processador. Em seguida, vém
um ou mais niveis de cache. Quando sdo usados
multiplos niveis, eles séo indicados por L1, L2 e
assim por diante. Em seguida, vem a memdria
principal, que normalmente é uma memdria
dindmica de acesso aleatorio (DRAM). A medida
gue descemos na hierarquia de memoria,
encontramos:

a) custo/bit maior, capacidade maior e tempo de
acesso mais lento

b) custo/bit menor, capacidade maior e tempo de
acesso mais lento.

c) custo/bit menor, capacidade maior e tempo de
acesso mais rapido.

d) custo/bit maior capacidade menor e tempo de
acesso menor.

e) custo/bit menor, capacidade menor e tempo de
acesso menor.

24. A seguinte definicdo refere-se a que:

E um mecanismo de consulta de dados que néo
envolve armazenamento de dados. Esse tipo de
mecanismo é criado atribuindo um nome a uma
instrucdo select e, em seguida, armazenando a
consulta para que outros usem. Entdo outros
usuarios podem usar como se estivessem
consultando tabelas diretamente.

a) View

b) Event

c) Stored Procedure
d) Trigger

e) Query

25. As garantem que as
mudancas feitas no banco de dados por usuarios
autorizados ndo resultem em uma perda da
consisténcia dos dados. Portanto, protegem
contra danos acidentais no banco de dados.

a) funcbes agregadas

b) consultas complexas
C) autorizagbes

d) operacdes de conjunto

e) restricbes de integridade

26. Analise o0 seguinte trecho de codigo Java:

public static void metodo(int[] v, int k) {

V[K++]++;

public static void main(String[] args) {
int vetor[] = new int[5];
int chave = 3;
for (inti = 0; i < vetor.length; vetor[i] = i++);
metodo(vetor, chave);

for (inti = 0; i < vetor.length;
System.out.print(vetor[i++] + " "));

System.out.printin(chave);

Margue a alternativa que corresponde a saida
impressa na tela.

a) 012343
b) 012444
c) 012344
d 012443
e) 012354
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27. Constantes sdo definidas em
comando:

Java pelo

a) final

a) static

b) define

c) const

d) constant

28. Permite escrever programas que processem
objetos que compartilham a mesma superclasse
como se todos fossem objetos da superclasse.
Essa afirmacéo refere-se a:

a) Heranca

b) Sobrecarga

¢) Polimorfismo

d) Relacionamento
e) Entidade

29. Analise as afirmativas abaixo com relacdo ao
construtor em Java e assinale a alternativa
correta que corresponde as afirmativas
verdadeiras.

l. Construtores sdo herdados por subclasses.

1. Cada construtor de subclasse deve chamar
implicita ou explicitamente.

Il. Os construtores da superclasse
disponiveis para a subclasse.

estao

a) I lell.

b) Somente |

c) Somentelelll
d) Somente lll

e) Somentell elll

30. Dado o seguinte esquema de uma tabela:
pessoa(id, nome, cpf, rg, sexo)
Margue a alternativa que cria a tabela dada?

a) CREATE TABLE pessoa (

id INT NOT NULL AUTO_INCREMENT
PRIMARY_KEY,

nome VARCHAR(50),
cpf CHAR(11),

rg CHAR(10),

sexo CHAR)

b) CREATE TABLE pessoa (
id INT NOT NULL AUTO_INCREMENT,
nome VARCHAR(50),
cpf CHAR(11),
rg CHAR(10),
sexo CHAR,
PRIMARY KEY (id))

c¢) CREATE TABLE pessoa (

id INT NOT NULL
PRIMARY KEY,

nome VARCHAR(50),
cpf CHAR(11),

rg CHAR(10),

sexo CHAR)

AUTO_INCREMENT

d) CREATE TABLE (

id INT NOT NULL
PRIMARY_KEY,

nome VARCHAR(50),
cpf CHAR(11),

rg CHAR(10),

sexo CHAR) AS pessoa

AUTO_INCREMENT

e) CREATE TABLE (

id INT NOT NULL
PRIMARY_KEY,

nome VARCHAR(50),
cpf CHAR(11),

rg CHAR(10),

sexo CHAR,

TABLE NAME(pessoa))

AUTO_INCREMENT

31. O ITIL (Information Technology Infrastructure
Library) possui um conjunto de livros para
descrever e organizar como deve ser realizado o
gerenciamento de infraestruturas de TI. Leia as
seguintes informacdes sobre Operagdo de
Servigos (Service Operation):

l. Incidente pode ser definido como uma
interrupcdo ndo planejada ou reducdo da
qualidade de um servico de TI;

I1. Gerenciamento de Problemas inclui as
atividades necesséarias para diagnosticar a
causa raiz de incidentes;
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Il Gerenciamento de Eventos é responsavel
pelo processo de concesséo de direitos para
utilizar um servico.

Sobre as sentencas acima, pode-se afirmar que
estdo corretas:

a) Somente |

b) Somente Il

c) Somentelell
d) Somente lll

e) Somentell elll

32. O ITIL (Information Technology
Infrastructure Library) possui um conjunto de
livros para descrever e organizar como deve ser
realizado o gerenciamento de infraestruturas de
TI. Leia as seguintes informagdes sobre o
processo de Gerenciamento de Disponibilidade:

l. O objetivo do processo de Gerenciamento de
Disponibilidade é garantir que o nivel de
disponibilidade do servico prestado é
correspondido ou excede as necessidades
atuais e futuras;

Il. A Frequéncia de Falha é obtido pelo
percentual do tempo indisponivel em minutos
ou horas de uma falha.

Il. O Impacto da Falha ndo é considerado pelo
processo de Gerenciamento de
Disponibilidade.

Sobre as sentencas acima, pode-se afirmar que
estdo corretas:

a) Somente .

b) Somente Il

c) Somente lll.

d) Somentelell.
e) Somentell e lll.

33. Considere as seguintes afirmagdes sobre as
camadas da pilha TCP/IP:

I. A conexéo légica na Camada de Transporte é
fim a fim;

. A Camada de Rede é responsavel por
realizar comunicagcdo processo a processo,
isto €, a camada € responsavel por criar uma
sesséo;

lll. A Camada de Enlace de Dados deve operar
para que os enderecos da rede local sejam
localizados por qualquer roteador da internet,
fornecendo um endereco Unico, por exemplo,
0 endereco IP;

IV. A Camada de Aplicacdo é responsavel por
fornecer servicos na internet.

Sobre as sentencas acima, pode-se afirmar que
estdo corretas:

a) Somentelell
b) Somentelelll
c) Somentell, elll
d) SomentelelV
e) SomentelllelV

34. Segundo a pilha de protocolos TCP/IP,

assinale a alternativa que possui protocolos
somente da Camada de Aplicacao:

a) HTTP, PHP, FTP e ARP.

b) TELNET, SSH, SMTP e FTP.

c) HTTP, ARP, PHP e ICMP.

d) HTTP, FTP, UDP e ICMP.

e) HTTP, FTP, SCTP e UDP.
35. Sobre eguipamentos de redes de
computadores, assinale a alternativa
INCORRETA:

a) Hubs séo dispositivos que realizam comutacdo

de pacotes.

b) Roteadores sdo dispositivos
interligar redes.

gue podem

c) Access Point sdo dispositivos utilizados em
comunicagdes sem fio.

d) Fibras oOticas podem ser utilizadas para
comunicacdes de longa distancia.

e) Servidores podem ser computadores dedicados
para o fornecimento de um servigco especifico.

36. Leia as sobre

criptografia:

seguintes afirmacdes

l. A Chave Publica é utilizada para a criptografia
e decriptografia da informacdo a ser
transmitida em um algoritmo de Criptografia
Assimétrica.

Il Assinatura digital deve garantir a origem e a
integridade da mensagem.

Il Esteganografia € um método muito utilizado
para criptografar informacoées.

SOMENTE estéa(ao) correta(s) a(s) afirmacao(des):

a) |
b) I
c) lell
d) 1l
e) lelll
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37. Assinale a alternativa INCORRETA sobre
firewalls:

a) Uma politica de seguranca de firewall dita qual
trdfego tem autorizacdo para passar em cada
direcéo.

b) Firewalls controlam somente trdfego de fora
para dentro de uma rede.

c) Firewalls sao utilizados para criar DMZs (Zonas
Desmilitarizadas).

d) Um dos tipos comuns de firewalls € o filtro de
pacotes.

e) Firewalls podem bloquear conteudo de uma
subrede inteira.

38. Leia as seguintes sentencas sobre formas

de comunicacéo:

l. Na comunicacdo unicast, por padrdo, a
relacdo entre origem e destino é de um para
muitos.

Na comunicacdo multicast, por padrdo, a
relacéo entre origem e destino é de uma para
todos .

1", Na comunicagdo multicast, o enderego
destino de um pacote deve ser apenas um,

conforme descrito pelo protocolo IP.
SOMENTE esté(ao) correta(s) a(s) afirmacao(des):

a) |

b) 1

c) lell

d lell

e) 1

39. Leia as seguintes afirmacBes sobre

processos do Sistema Operacional:

l. Se diz que um processo é “preemptivo”
guando 0 mesmo comeca a ser processado e
0 mesmo ndo pode ser interrompido;

O monitor residente € um programa que fica
sempre na memoria;

Em Sistemas Operacionais Multitarefa €

necessario  estabelecer mecanismo de
interrupcoes;
V. Em Sistemas Operacionais Multitarefa é

necessario realizar protecao entre processos.

Sobre as sentencas acima, pode-se afirmar que
estdo corretas:

a) Somentel, II, 1l
b) Somentel, llelV

c) Somentell, lllelV

d) SomentellelV

e) Somentelelll

40. Assinale a alternativa CORRETA

contexto de Sistema de Arquivos:

no

a) Um bloco do sistema de arquivos pode conter
mais de um arquivo, 0 que ocasiona a

fragmentacéo interna.

b) O nome do arquivo é um atributo que, por
padréo, fica fora do descritor de arquivo.

c) A alocagcdo encadeada de arquivos mantém
uma lista de todos os blocos de cada arquivo
no respectivo descritor de arquivo.

d) Um sistema operacional é capaz de gerenciar
apenas um sistema de arquivos.

e) A estrutura conhecida como Diretério Linear

possui uma lista de todos os arquivos do
sistema de arquivos.

10




